

机票价格大幅“跳水” 旅游团费下降

# 黄金周后市民错峰旅游正当时

今年中秋、国庆“超长黄金周”，不少出门旅游的人应该体验了一把“人挤人”的感觉，如今“双节”假期已过，旅游市场进入一段“冷静期”，机票、酒店以及相关旅游产品的价格下降明显。

对于一些“有闲”人群来说，这时候来一场错峰旅游绝对是“人少性价比高”的好时机。

## 长假后特价机票不少

每当长假过后，机票价格大幅“跳水”都是惯例，而今年的“双节”假期之后表现得尤为明显。从携程数据显示，截至10月11日，“双节”假期后至10月底的国内机票含税均价为702元，较“双节”假期期间国内机票均价1028元下降46%。

桂林飞往外地的机票中，百元特价票又重回市场。记者从桂林两江国际机场获悉，“双节”过后，多家航空公司都推出了特价机票，近期最便宜的机票为桂林-郑州的航班，折扣为0.7折，优惠价格为100元，出发日期为10月23日。

此外，近期桂林飞往芜湖、徐州、三亚、南京、郑州、北海、揭阳、襄阳、茅台、厦门、忻州等地，都可以买到300元以下的特价机票，折扣基本在1-2折之间。

桂林飞往一些热门城市机票价格又如何呢？“双节”期间，特别是头尾两端，桂林飞往北京、上海、成都、昆明、西安、重庆、杭州、广州等地，基本都要买高折扣票甚至是全价机票，而近日记者通过某旅游网站查询发现，桂林至上述热门城市的直飞机票基本都低至3折左右，而需要中转的航班机票折扣低至1-2折。

比如10月21日周六，桂林至北京的直飞航班价格最低为560元（3.1折），需要中转的航班最低为350元（0.9折）；10月26日，桂林至上海直飞航班价格最低为300元（2.2折），需要中转的航班最低为268元（0.8折）；10月23日，桂林至成都的直飞航班最低价格为330元（2.6折）。

除了机票，“双节”后的铁路四季度调图后，贵广高铁最高时速按300公里运营，桂林与广州、贵阳间由原来的“3小时经济圈”升级为“2小时经济圈”，桂林与重庆、成都间形成“3-5小时经济圈”。

桂林北至广州南最快运行时间将压缩至

1小时59分，较提质改造前压缩23分钟；桂林西至贵阳东最快运行时间将压缩至1小时43分，较提质改造前压缩32分钟。桂林西至重庆西、成都东最快运行时间将分别压缩至3小时54分、5小时01分，较提质改造前分别压缩36分钟、32分钟。

## 国内游出境游团费都降了

随着机票、酒店价格回落，市民节后“错峰”出行成本也随之降低，根据多家旅游平台数据显示，节后旅游市场迎来了“错峰潮”，其中驴妈妈旅游平台上预订“双节”假期后至圣诞节前出游的人次增幅明显，比上月同期增长约25%。

从错峰出游人群来看，“银发族”和有“年假清零计划”的年轻人是出游主力。驴妈妈数据显示，选择错峰游的出游人群以50岁以上的“银发族”游客为主，占比达到41%，90后、00后紧随其后，约占28%。

本地旅游团团费价格也比“双节”期间便宜了不少。

康辉国际旅行社的相关负责人苏女士介绍，随着国内机票、酒店价格大幅下降，目前旅游团费的价格基本回到了“双节”假期前的低位，相比“双节”假期期间大约下降了20%-30%，有些路线甚至比9月份价格更低。

她表示，目前这个季节出游最热门的是西北线，包括胡杨林线和新疆线，每个排期基本都能满团。比如8天的胡杨林线，国庆期间至少要5500-6000元，目前价格最低到了3900元左右，相比9月份还要下降了几百元。新疆线分为南疆、北疆两条线，如18天两条线都走大众团，目前价格最低9000多元，而国庆期间出发的价格至少要11000元左右；如果走单线的大众团，价格在7000元左右，小包团价格10000元左右，也比国庆期间下降了1000-2000元。

此外，国内海滨线报团的人数也不少，而且还会有一些年轻人。目前海南线价格约1500元，相比国庆期间降了50%；防城港线价格399元，国庆期间价格为699元；海陵岛线价格399元，国庆期间价格499元。

出境游价格也出现了回落。中青旅（广西）国际旅游有限公司负责出境游业务的王女士表示，热门线路泰国从国庆期间的价格近3000元，现在最低到了2380元。热门目的地新加坡费用也大幅下降，目前新加坡5天自由行费用在4000多元，国庆期间价格至少8000元，而且当时基本很少余位。

## 这些地方适合秋季错峰游

桂林人秋季错峰游适合去哪里玩呢？

从桂林机场微信公众号的推文中可以看出，南京、西安、成都、兰州是这个时候推荐去的城市，机票最低价格分别为229元、349元、350元、430元。

南京的秋季晴空万里，温度维持在20℃上下，十分适宜户外出行。栖霞山、明孝陵的红叶如火，层林尽染。秋季的西安凉爽怡人，遍地染金，古观音禅寺、大慈恩寺可以赏千年古银杏。秋季成都的杜甫草堂、文殊院、大慈寺等地都可以拍银杏大片。兰州是著名的“瓜果之乡”，秋季除了赏秋景，还正是水果丰收时节，游客可以大饱口福。

苏女士表示，这个季节最热门的西北线是值得一去的，气候宜人，风景绝美，还能看到成片的胡杨林，天气再冷一些西北一些线路就会封闭。如果市民想去一些小众路线，可以去贵州看红石林或者去南丹体验少数民族风情。

此外，这个季节也可以选择走海岛线和东北线。

“国庆节后全国的机票都非常便宜，再冷一些，最南和最北都会成为热门旅游目的地，机票也会水涨船高。”苏女士说。

王女士介绍，出境游目前依然推荐泰国和新加坡线，如果经费充足可以选择价格较高的新加坡线。

“其实现在很多人有一个误区，听到旅行社跟团就觉得有坑，其实如果做攻略不充分或者家庭出游，完全可以选择一个资历深、口碑好的旅行社，询问清楚游览内容、是否进店，性价比会高不少，而且也会更有规划性，玩得更舒心。”

记者林扬



## 汇聚金融力量 助力乡村振兴 ——建行桂林分行“进农村”为民办实事



↑建行工作人员在恭城县瑶族自治县嘉会镇豸逈村为村民答疑解惑，打通乡村金融服务“最后一公里”。



↑建行工作人员在荔浦市大塘镇庆华村依托“裕农通”普惠金融服务点推广定期产品、农户贷等金融产品及服务。

### 服务创新解民难 助力乡村振兴发展

“建行贷款太及时了，解决了我的资金周转问题，随借随贷真是太方便了。”果农梁大叔一提到建行就竖起大拇指，原来之前正为生产经营资金发愁的梁大叔，近期获得了建行发放的裕农贷款，这也是建行助力乡村振兴的其中一项重要工作。

该行结合“进农村”活动，聚焦政府乡村振兴战略推进难点痛点和农户反映强烈的融资难、融资贵问题，下沉乡村基层，了解乡村振兴重点项目、农户生产经营情况和金融需求，优选特色产业聚集、有文明示范效应的行政村率先实践，让农户在贷款额度、利率、还款方式及信贷便利方面获得体验，切实为农户生产经营办实事。截至9月底，该行已累计投放裕农贷款超2.1亿元，惠及乡村居民2680户。

（杨宇 文/摄）

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动开展以来，建行桂林分行认真贯彻监管部门和上级行要求，聚焦“一老、一少、一新、一实、一小、一乡”六大客群，组织开展“进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈”宣传活动，围绕百姓关心的热点难点问题，在普及宣传反假货币、存款保险、个人信息保护、防范电信网络诈骗等知识同时，突出基层，突出为民办实事。

在开展“五进入”活动同时，建行桂林分行根据上级行的工作安排，在国家金融监督管理总局桂林监管分局的指导下，重点做好“进农村”活动，将“温暖消保”扎根乡村，助力乡村振兴走深走实。

### 金融服务下乡 普惠金融化民愁

“平时去银行就少，相关知识也了解不多，感谢你们送宣传下乡，让我们学到不少实用知识和防骗要点。”在一次金融服务进

乡村活动中，一位村民高兴地向建行员工感谢道。

该行通过“裕农通”普惠金融服务点打通乡村金融服务“最后一公里”，将消费者权益保护教育宣传与服务乡村振兴工作相结合，将消保宣传作为下乡服务的一项重

要工作，并依托“裕农通”小程序、金智惠民、多彩消保3D展厅、“财富季”消保分会场等形式把金融知识送到村口田间，帮助村民“足不出村”了解和使用各项金融产品及服务，提升村民风险防范意识和自我保护能力。